



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

**ДУМА ГОРОДА СУРГУТА**

**РЕШЕНИЕ**

Принято на заседании Думы 16 февраля 2017 года  
№ 67-VI ДГ

Об отчёте начальника  
Управления Министерства  
внутренних дел Российской  
Федерации по городу Сургуту  
за 2016 год

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 30.08.2011 № 975 «Об организации и проведении отчётов должностных лиц территориальных органов МВД России», заслушав отчёт начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сургуту полковника полиции Ерохова А.М. о деятельности Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сургуту за 2016 год, Дума города РЕШИЛА:

Принять к сведению отчёт начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сургуту полковника полиции Ерохова А.М. о деятельности Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сургуту за 2016 год согласно приложению.

Председатель Думы города

Н.А. Красноярова

«20» февраля 2017 г.

Отчёт  
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской  
Федерации по городу Сургуту полковника полиции Ерохова А.М.  
о деятельности Управления Министерства внутренних дел Российской  
Федерации по городу Сургуту за 2016 год

**Особенности криминогенной ситуации на обслуживаемой территории**

Состояние оперативной обстановки и уровень преступности на территории города находится в тесной взаимосвязи с экономическими, социальными и политическими условиями жизни населения.

Город Сургут является крупнейшим промышленным и культурным центром Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – ХМАО – Югра) и Тюменской области. В городе проживает 371 717 человек, по сравнению с 2015 годом численность населения выросла на 2,5 % или на 8 952 человека (справочно: рост населения в течение пяти лет ежегодно увеличивается в среднем от 2 до 3 %, так, в 2012 году на 3 %, в 2013 году на 2,1 %, в 2014 году на 1,7 %, в 2015 году на 2,4 %, в 2016 году на 2,5 %).

На фоне оптимизации бюджетных расходов и сокращения личного состава органов внутренних дел, а также в рамках выполнения Указа Президента РФ от 13.07.2015 № 356 об установлении предельной численности органов внутренних дел, удалось сохранить штатную целостность подразделений, непосредственно работающих с населением. С учётом деловых и профессиональных качеств проведены мероприятия по ротации кадров руководящего состава.

Штатная численность Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сургуту (далее – Управление, УМВД России по г. Сургуту) – 1 622 единицы (увеличение на 131 единицу), из них 1 368 аттестованных сотрудников (увеличено на 34), количество вольнонаёмных – 226 единиц (увеличено на 75 человек), госслужащих – 28 единиц (в 2015 году – 6, увеличено на 22 человека).

В условиях организационно-штатных изменений, вызванных, в том числе, реорганизацией в прошедшем году структуры Федеральной миграционной службы и Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков и передачей основных их функций в МВД России (при сокращении численности состава каждого из подразделений на 30 %), в 2016 году работа была организована на должном уровне, достигнуты положительные результаты по каждому из этих направлений. В 2017 году УМВД предстоит продолжить осуществление комплекса мероприятий

по приведению в соответствие кадровой составляющей в данных подразделениях.

Говоря о криминогенной ситуации в городе в целом, нельзя не отметить влияние на неё неработающей категории граждан. В 2016 году число граждан, обратившихся в Центр занятости в поисках работы, составило 8 697 человек (в 2015 году – 7 899), из них лиц, условно осуждённых и ранее судимых – 74 (в 2015 году – 8).

Увеличилось количество лиц, состоящих на учёте в Центре занятости населения как безработные на 7,9 % (с 391 до 422). За 2016 год в городе Сургуте возрос уровень регистрируемой безработицы на 0,2 % (с 0,23 % до 0,25 %). Выявлено 1 447 преступников среди лиц, не имеющих постоянного дохода (в 2015 году – 1 433).

Принимаемые в 2016 году меры, в целом, позволили сохранить контроль за состоянием оперативной обстановки в городе. Количество лиц, потерпевших от противоправных действий преступников, снизилось в 2016 году на 403 или 11,7 % (с 3 449 до 3 046).

На сегодняшний день, остро стоит вопрос «пьяной» преступности. Так, за 12 месяцев 2016 года лицами в состоянии опьянения совершено 1 180 преступлений (+24,2 %, в 2015 году – 950). В целом по округу число преступных деяний, совершённых в состоянии опьянения, составило 6 187, доля города Сургута из них – 19 %.

Необходима работа по снижению алкоголизации населения города Сургута во взаимодействии со всеми заинтересованными ведомствами города. Со стороны сотрудников полиции проводится ряд оперативно-профилактических мероприятий по стабилизации «пьяной» преступности в городе.

### **Итоги деятельности по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и правонарушений**

Оперативно-служебная деятельность УМВД России по г. Сургуту по итогам работы за 12 месяцев 2016 года в соответствии с критериями экспертной оценки, а также оценки деятельности руководства УМВД по ХМАО – Югре оценивается положительно и занимает 3 место среди горрайорганов территориально подчинённых УМВД России по ХМАО – Югре, в связи с чем коллектив УМВД России по г. Сургуту был награждён благодарственным письмом начальника УМВД России по ХМАО – Югре.

Криминогенная ситуация на обслуживаемой территории характеризуется сокращением преступности на 6,9 % (с 4 663 до 4 340), в связи с чем уровень преступности снизился на 9,2 % и составил 1 167,6 преступлений на 100 тысяч населения города против 1 285,4 в 2015 году.

В городе зарегистрировано 1 164 тяжких и особо тяжких преступлений, что на 1,7 % меньше (в 2015 году – 1 184), доля таких преступлений, зарегистрированных в общем массиве, составила 26,8 %. Наблюдается

снижение зарегистрированных убийств в состоянии алкогольного опьянения – 7 (в 2015 году – 8), в том числе на бытовой почве – 2 (в 2015 году – 3).

Говоря о раскрытии преступлений, можно отметить, что удельный вес расследованных преступлений в целом по УМВД составил 67 %. Принятыми мерами удалось улучшить показатели раскрываемости по многим направлениям и видам преступлений, таких как убийств (с 83,3 % до 90 %), разбоев (с 80,8 % до 84,8 %), посягательств на средства сотовой связи (с 77,1 % до 78,9 %). Раскрываемость бытовых преступлений, преступных посягательств, связанных с применением огнестрельного оружия, а также изнасилований составляет 100 %, фактов причинения тяжкого вреда здоровью 89,7 %.

С момента запуска комплекса «Безопасный город» (2006 – 2016 года), с использованием системы позиционирования подвижных нарядов полиции («Навигация») раскрыто 2 991 преступлений, из них: грабежей – 511, краж – 866, разбойных нападений – 77, угонов – 141, убийств – 8, изнасилований – 9, прочих преступлений – 1 379.

Улучшена раскрываемость преступлений в дежурные сутки на 7,1 % (до 45,1 %), то есть раскрыто 1 959 преступлений (в 2015 году – 1 771), что составляет 67,7 % от общего массива раскрытых преступных деяний.

Определённое влияние на оперативную обстановку в городе оказывают преступления, связанные с мошенничествами, как правило, с так называемыми телефонными и иными формами электронного общения, в том числе Интернет-технологиями. С начала 2016 года сотрудниками УМВД было рассмотрено 2 424 материала проверок по фактам мошенничества с использованием современных средств связи и глобальной сети «Интернет». В дежурную часть УМВД обратилось 827 граждан по фактам мошенничества и краж с банковских карт. Помимо этого, поступило 92 материала почтой из различных регионов России. По поступившим заявлениям и сообщениям с начала 2016 года по территориальности было направлено 384 материала проверок. Возбуждено 331 уголовное дело, из них по фактам хищения денежных средств с банковских карт с занесением вредоносного программного обеспечения в операционную систему сотовых телефонов (вирус) – 50 уголовных дел, по фактам мошенничества с использованием современных средств связи и глобальной сети «Интернет» – 281 уголовное дело (+53,6 %, в 2015 году – 183). Раскрываемость подобных преступлений связана с определённой сложностью, так как они, как правило, совершаются лицами из других регионов. За 2016 год в суд направлено 19 дел данной категории (в 2015 году – 14).

По-прежнему актуальной остаётся проблема краж из торговых объектов города. За 12 месяцев 2016 года было организовано и проведено 17 специальных мероприятий, направленных на профилактику краж из торговых объектов. Благодаря принятым мерам удалось добиться снижения подобных краж на 38,5 % (с 547 до 336), в том числе в крупных

торгово-развлекательных центрах, таких как «Аура» (- 58,3 %), «Лента» (- 28,8 %), «Сити-Молл» (-29,2 %). Проблемой продолжают оставаться сетевые магазины, расположенные в различных районах города («ДНС», «Магнит», «Монетка», «Красное и белое»). Чаще всего такие магазины недостаточно защищены техническими средствами, либо техническая оснащённость отсутствует вовсе, в том числе отсутствует и физическая охрана, что способствует совершению преступлений.

Как уже отмечалось, несмотря на ежедневное проведение оперативно-профилактических мероприятий, направленных на пресечение фактов незаконной реализации алкоголя, а также проводимую работу по постановке на учёт лиц, допускающих преступления в сфере семейно-бытовых отношений, отмечается увеличение количества преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения на 230 преступлений или на 24,2 % (с 950 до 1 180), доля таких преступлений в общей массе преступности составила 27,2 %.

В качестве первоочерёдных мер, направленных на профилактику алкоголизма и ограничения розничной продажи алкоголя, сотрудниками полиции к нарушителям применяются нормы административного законодательства. В сфере антиалкогольного законодательства выявлено 21 548 правонарушений. За нарушение правил продажи алкогольной продукции – 603 правонарушения, из них за реализацию алкогольной продукции без лицензии, либо в нестационарных торговых объектах и в ночное время привлечено 376 должностных лиц и 3 юридических лица. В отношении предпринимателей возбуждено 2 уголовных дела, в рамках которых изъято более 40 850 литров алкогольной продукции. В целом, изъято из незаконного оборота 58 118 литров алкогольной продукции. Учитывая масштабы промышленного развития нашего города с хорошо развитой торговой сетью, результаты работы по изъятию из незаконного оборота алкогольной продукции надократно увеличивать. Как показывает практика, эти меры профилактики наиболее действенные, работу нужно продолжать в 2017 году.

Кроме этого, необходимо продолжить практику работы с собственниками жилья, на чьих территориях расположены торговые объекты, в которых реализуется алкогольная продукция с нарушениями действующего законодательства, так как именно собственники, а не управляющие компании, должны решать, нужны эти торговые объекты на придомовых территориях или нет. Примером тому может служить инициативно организованное и проведённое в 2016 году УМВД России по г. Сургуту собрание собственников жилья по адресу ул. Профсоюзная, 32, на котором рассматривался вопрос о расторжении договора аренды на земельный участок с арендатором торгового павильона «Продукты 24 часа» в связи с незаконной реализацией алкогольной продукции после 20.00 часов. По результатам проведённого собрания собственники жилья согласились с выявленными нарушениями антиалкогольного законодательства, однако выступили с инициативой

о продолжении функционирования торгового павильона с целью оказания услуг по реализации населению товаров первой необходимости. После данного собрания фактов реализации алкогольной продукции с нарушениями действующего законодательства выявлено не было, повторных жалоб от собственников жилья не поступало. Хочется еще раз подчеркнуть, что собственники должны определять, а не управляющие компании, нужны ли им эти торговые объекты на придомовых территориях или нет.

Кроме этого, необходимо укреплять внутриведомственное и межведомственное взаимодействие в вопросах профилактики «пьяной», «безработной», «бытовой» преступности. Во взаимодействии с Администрацией города, товариществами собственников жилья усилить работу в сфере антиалкогольного законодательства, в частности по привлечению к административной ответственности юридических лиц, допускающих продажу алкогольной продукции с нарушениями закона, в том числе продажу алкоголя несовершеннолетним и после 20.00 часов. Ужесточить меры по аннулированию ведомством Росалкогольрегулирования лицензий юридических лиц на реализацию алкогольной продукции.

На сегодняшний день решается вопрос с прокуратурой города по принятию действенных мер прокурорского реагирования к индивидуальным предпринимателям, неоднократно осуществляющих продажу алкогольной спиртосодержащей продукции с нарушениями действующего законодательства, по лишению их права заниматься предпринимательской деятельностью.

Вызывает озабоченность рост преступлений, совершённых на бытовой почве на 23,8 % (с 471 до 583), также лицами, ранее судимыми на 2,3 % (с 698 до 714).

В целях профилактики совершения преступлений лицами, состоящими на учётах в полиции, в том числе ранее судимыми, организовано и проведено 62 (в прошлом году – 34) оперативно-профилактических мероприятия, в ходе которых проводилась отработка жилого сектора, сферы торговли, дачных и гаражных кооперативов города, а также лиц, состоящих на профилактических учётах в УМВД России по г. Сургуту.

По итогам 2016 года на учёте в УМВД России по г. Сургуту состоит 276 поднадзорных лиц из категории ранее судимых, а также 79 лиц по формальным признакам подпадающих под действие административного надзора.

Сотрудниками Полиции выявлено 1 566 административных правонарушений за несоблюдение поднадзорными наложенных судом административных ограничений и обязанностей. Отрицательным моментом является то, что в 2016 году 20 поднадзорных лиц совершили преступления (в 2015 году – 19).

Остаётся достаточно сложным вопрос наркотизации населения. В 2016 году число лиц, состоящих на диспансерном учёте в ПНД г. Сургута с диагнозом «наркомания», снизилось на 406 человека (с 1 204 до 798), факты смертности от передозировки наркотиков снижены на 50 % (с 14 до 7).

В 2016 году на территории города Сургута зафиксирован рост преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано 726 преступлений (+6 %, в 2015 году – 685).

Возбуждено 471 уголовное дело, связанное со сбытом наркотических веществ (в 2015 году – 449), рост на 4,9 %. В суд направлено 113 (в 2015 году – 97), что больше на 16,5 %. Раскрываемость преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, составила 25,5 %, то есть не раскрытым остаётся каждое 3-е преступление.

Направлено в суд в 2016 году 82 преступления по линии НОН, совершённых в группе по предварительному сговору (в 2015 году – 48): рост на 70,8 %.

Из незаконного оборота изъято – 65 кг 89,96 г. Необходимо отметить, что доля изъятых наркотиков в городе Сургуте в общем весе по округу составила 53,9 %. С учётом масштабов наркотизации города имеющиеся результаты необходимо наращивать.

### **Основные результаты охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, в том числе при проведении массовых и спортивных мероприятий**

Управлением принимаются повышенные меры безопасности при проведении как публичных мероприятий общественно-политической направленности, так и культурно-массовых. Для предотвращения возможных конфликтов и противоправных деяний задействуются значительные силы и средства полиции. На территории города было проведено 364 мероприятия с массовым пребыванием граждан, в которых приняло участие 231 481 житель города. Для обеспечения общественного порядка и безопасности дорожного движения было задействовано 6 710 сотрудников УМВД. Нарушений общественного порядка при проведении мероприятий не допущено.

За 2016 года пресечено 25 296 правонарушений в области охраны общественного порядка, из них за мелкое хулиганство выявлено 4 335 правонарушений (или 17,1 %), за появление в общественных местах в состоянии опьянения – 11 343 правонарушения (в 2015 году – 11 214), рост составил 129 или 1,2 %.

С начала 2016 года в судебные органы, для рассмотрения и принятия решения, направлено 18 011 административных материалов, из них по результатам рассмотрения по 5 980 назначено наказание в виде административного штрафа, по 9 949 назначен административный арест, в виде обязательных работ – 10.

## **Результаты противодействия преступности несовершеннолетних и меры, принятые для её профилактики**

На профилактическом учёте в ОДН УМВД России по г. Сургуту состоит 234 несовершеннолетних, 150 родителей, оказывающих отрицательное влияние на несовершеннолетних детей и 31 группа несовершеннолетних антиобщественной направленности.

В целях стабилизации подростковой преступности совместно с субъектами профилактики организовано и проведено в 2016 году более 230 профилактических мероприятий, кроме того 12 специализированных мероприятий, направленных на раннюю профилактику преступности несовершеннолетних. Принятыми мерами удалось не допустить роста подростковой преступности, снижение составляет 12,8 % (со 117 до 102). Снизилось число совершённых подростками тяжких преступлений (с 17 до 6), особо тяжких (с 8 до 2), краж (с 78 до 73), разбоев (с 3 до 2), угонов (с 9 до 3), фактов хранения наркотиков (с 4 до 1), преступлений, совершённых группами (с 27 до 24), в состоянии алкогольного опьянения (с 10 до 9).

Не удалось сократить число преступных деяний, совершённых ранее судимыми несовершеннолетними, рост на 1 преступление (с 21 до 22).

За нарушения продажи алкогольной продукции несовершеннолетним к административной ответственности привлечено 219 граждан (в 2015 году – 209), кроме того, 2 юридических лица. Наряду с этим выявлено 5 фактов неоднократной реализации алкогольной продукции несовершеннолетним, предусмотренных ст. 151.1 УК РФ.

За 12 месяцев 2016 года на территории города Сургута подростками до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность, совершено 58 общественно-опасных деяний (в 2015 году – 72). При этом 3 несовершеннолетних за совершение общественно-опасных деяний помещены в специальные учреждения закрытого типа (в 2015 году – 4).

Необходимо отметить, что в 2016 году инспекторами по делам несовершеннолетних выявлен 1 факт жестокого обращения законного представителя с малолетним ребенком (в 2015 году – 1), уголовное дело по ст. 156 УК РФ направлено в суд.

В городе с конца прошлого года стартовал широкомасштабный проект «Арт-профилактика», который зарекомендовал себя как успешное мероприятие и получил положительные отзывы. В рамках проекта организовано регулярное посещение театральных мероприятий детьми совместно с родителями, социальными педагогами, сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних. Особое внимание уделяется посещению представлений подростками, состоящими на учёте в УМВД.

## **Результаты противодействия коррупционным проявлениям. Имущественная безопасность граждан**

За 2016 год наблюдается рост на 4 % регистрации выявленных экономических преступлений (с 247 до 257), раскрыто на 12,5 % больше (с 88 до 99).

Наряду с этим сотрудниками полиции выявлено 84 преступления коррупционной направленности, 24 должностных преступления, в том числе 17 фактов взяточничества, 34 факта присвоения (или растраты). По линии экономики 41 лицо привлечено к уголовной ответственности.

В 2016 году выявлено 105 преступлений в финансово-кредитной системе, 11 преступлений, совершённых в сфере топливно-энергетического комплекса, в сфере ЖКХ – 1 преступление.

За 2016 год размер возмещённого материального ущерба по преступлениям экономической направленности составил 1 103 670 000 рублей, за счёт наложения ареста на имущество ТЦ «Аура» по 1 уголовному делу.

На протяжении последних лет продолжает остро стоять вопрос распространения фальшивых денежных купюр. В городе Сургуте за 2016 год обнаружено 104 поддельных денежных купюр. В настоящее время из общего числа выявленных преступлений по линии фальшивомонетничества раскрыто 47, задержаны 2 группы, сбывающие фальшивые купюры на территории города и округа, часть задержанных лиц помещена в изолятор временного содержания, остальные привлечены к уголовной ответственности, уголовные дела направлены в суд.

Удалось сохранить динамику снижения регистрации имущественных преступлений. На 21,9 % сократилось общее количество посягательств на имущество граждан (с 2 307 до 1 802), в том числе количества преступлений имущественного блока: краж на 27,8 %, квартирных краж на 14,9 %, краж ТС на 13,3 %, угонов на 19 %, краж из автомашин на 38,2 %, грабежей на 13,9 %, разбоев на 14,3 %, вымогательств на 53,3 %, мошенничеств на 5,2 %, посягательств на средства сотовой связи на 20,4 %.

Раскрываемость имущественных преступлений в целом составила 57,4 %, краж – 67,7 %, квартирных краж – 70,3 %, раскрываемость грабежей составила 83,6 %, разбоев – 84,8 %.

Стоит указать, что благодаря проводимым организационным мероприятиям по предупреждению «сезонных» видов преступлений в весенне-летний, а также осенне-зимний период 2016 года, удалось сдержать рост ряда преступлений, совершённых в отношении имущества граждан. Работа в данном направлении ведётся на постоянной и планомерной основе. В настоящее время в УМВД разработан План по борьбе с сезонными видами преступлений, который успешно реализуется.

## **Влияние миграционных процессов на оперативную обстановку в городе**

В связи с изменениями в миграционном законодательстве РФ, ограничивающих въезд иностранных граждан на территорию Российской Федерации, в городе продолжается спад миграционных потоков. Был усилен контроль по въезду и целями въезда иностранных граждан, что поставило дополнительный барьер для криминальной деятельности иностранцев (справочно: за 2016 год прибыло в город 68 585 иностранных граждан (снижение на 13,2 %, в 2015 году – 79 067), первично из них 31 168, что составляет 45,4 % от общего количества (в 2015 году – 46 836, от общего количества 59,2 %), но при этом легализовавшихся иностранных граждан на территории РФ – 52,8 % (в 2015 году – 39,1 %).

С положительной стороны можно отметить работу в сфере миграционного законодательства. Так, за нарушения иностранными гражданами миграционного законодательства привлечено 5 192 (+14,5 %, в 2015 году – 4 534), выдворено 1 503 иностранных граждан (+5,7 %, в 2015 году – 1 421).

В целях усиления государственного контроля в сфере миграционных отношений, выявления и пресечения нарушений миграционного законодательства проведено 2 этапа оперативно-профилактических мероприятий «Нелегальный мигрант» и 1 региональное мероприятие «Нелегал-2016».

Результатами мер профилактического воздействия удалось не допустить роста преступности иностранными гражданами, по итогам 2016 года их количество осталось на уровне прошлого года – 188, доля в общей массе преступности составила 4,3 %.

Иностранцами на 41,1 % меньше совершено краж (с 73 до 43), на 2 факта меньше умышленных убийств (с 3 до 1), на 4 факта грабежей (с 5 до 1). Количество преступлений, связанных с наркотиками, осталось на уровне прошлого года – 31.

Однако, возросло число угроз убийством на 83,3 % (с 18 до 33), бытовых преступлений на 35,7 % (с 28 до 38), мошенничеств в 2,1 раза (с 7 до 15), фактов причинения тяжкого вреда здоровью (с 4 до 5), разбойных нападений (с 2 до 3).

Проводится активная работа по выявлению лиц, незаконно и фиктивно предоставляющих жильё иностранным гражданам, нелегально находящимся в России, за 2016 год по данным фактам было возбуждено 35 уголовных дел, все окончены и направлены в суд.

В истекшем году в целях усиления контроля за развитием ситуации в сфере миграции, проявления экстремизма, проводились мероприятия, которые носили упреждающий характер противодействия этнической преступности. Налажено взаимодействие с представителями РУ ФСБ России по Тюменской области и представителями Центра противодействия экстремизму УМВД по ХМАО – Югре с дислокацией в городе Сургуте

по вопросам осуществления взаимодействия, обмена информацией и проведения конкретных оперативно-розыскных и оперативно-профилактических мероприятий, направленных на получение информации в отношении лиц, склонных к террористической деятельности, на обслуживаемой территории.

За 2016 год зарегистрировано 2 преступления экстремистской и террористической направленности (в 2015 году – 3). Выявлены факты размещения в сети «Интернет» материалов экстремистского характера, к административной ответственности привлечены 8 человек за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики, а также 8 человек за производство и распространение экстремистских материалов.

На территории города Сургута преступлений, совершённых по мотивам национальной и религиозной розни, не зарегистрировано.

### **Результаты обеспечения безопасности дорожного движения**

Обстановка на дорогах города стабилизировалась, однако, остаётся напряжённой, что обусловлено увеличением уровня автомобилизации (прирост транспортных средств составил 3 467 единиц). В городе Сургуте зарегистрировано 176 993 единицы автотранспортных средств (+2 %, в 2015 году – 173 526).

Кроме того, ежегодно в процесс дорожного движения включаются более 15 тысяч молодых водителей. Сотрудниками регистрационно-экзаменационного подразделения вновь выдано и обменено 24 222 водительских удостоверения (в прошлом году – 17 078, +41,8 %).

По итогам 2016 года количество зарегистрированных на территории города Сургута дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) снизилось на 29 % и составило 9 890 (в 2015 году – 13 897). По Европротоколу оформлено 4 172 ДТП (в 2015 году – 2 840), рост на 46,9 %.

Число ДТП с пострадавшими гражданами снизилось на 3 % и составило 412 ДТП (в 2015 году – 424), 7 человек погибло (-68 %, в 2015 году – 22), травмы получили 522 человека (-7 %, в 2015 году – 561).

На протяжении 2016 года проблемным вопросом являлось обеспечение безопасности пешеходов. Так, за 2016 год количество ДТП с участием пешеходов возросло на 5 % (с 122 до 128), из них 34 ДТП произошло по вине самих пешеходов. В течение 2016 года сотрудниками ОГИБДД проводился ряд мер по стабилизации ситуации. Так, в новостных программах вышло в эфир 49 сюжетов по профилактике ДТП с участием пешеходов, организовано 21 выступление руководителей ОГИБДД, 5 прямых эфиров программы «Актуальный вопрос», озвучено 97 обращений к пешеходам, в сети «Интернет» размещено 180 информационных блоков по профилактике ДТП с пешеходами.

Не удалось стабилизировать аварийность по вине водителей транспорта, принадлежащего юридическим лицам. Так, за истекший период

2016 года зарегистрировано 27 ДТП (в 2015 году – 26), погибших нет, 30 человек травмировано. Основная причина допущенных ДТП – это личная недисциплинированность водителей, нарушений ими правил дорожного движения. В целях недопущения ДТП на транспорте, принадлежащем юридическим лицам, ОГИБДД было проведено 319 проверок технического состояния транспортных средств при выпуске их на линию, 359 плановых и внеплановых проверок. В ходе проведенных проверок автопредприятий запрещена эксплуатация 474 единицам транспортных средств по причине технических неисправностей (в 2015 году – 456).

Принятыми мерами привлечено к административной ответственности 1 552 должностных лица автопредприятий, ответственных за организацию работы по обеспечению безопасности дорожного движения, и 87 юридических лиц, из них за выпуск на линию технически неисправного транспорта – 563.

Удалось стабилизировать аварийность по вине водителей автобусов. Так, в 2016 году совершено 10 ДТП (в 2015 году – 17, -41,2 %), в которых погибших нет и 10 человек (в 2015 году – 32) получили ранения.

Положительным моментом является снижение ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, всего в 2016 году произошло 64 ДТП (в 2015 году – 74), при которых 67 несовершеннолетних (в 2015 году – 77), получили телесные повреждения, снижение на 13 %.

За 2016 год силами ГИБДД УМВД России по городу Сургуту проведено 30 профилактических мероприятий «Допинг-Контроль». Принятыми мерами снижено число ДТП по вине водителей в нетрезвом состоянии, зарегистрировано 33 ДТП с пострадавшими (в 2015 году – 61, -46%), в которых никто не погиб и 23 пострадало (в 2015 году – 26, -11,5%).

Комплекс «Безопасный город» включает в себя 358 видеокамер (по линии БДД – 219 (47 перекрестков), 53 стационарных фоторадарных комплексов автоматической фиксации нарушений «КРИС-С» и «КОРДОН» по выявлению скоростного режима, в том числе для контроля за въездом и выездом из города Сургута.

Всего с момента запуска комплекса видеонаблюдения «Безопасный город» (2006 – 2016 года) по линии БДД было выявлено 947 776 нарушений ПДД.

За 2016 год число выявленных по линии безопасности дорожного движения правонарушений, в целом, снизилось на 23,3 % (с 224 448 до 172 150), в том числе при помощи автоматизированного комплекса «Безопасный город» снижение составило 36 % (с 102 558 до 65 668). Это связано, во-первых, с тем, что с 4 мая 2016 года ОГИБДД рассылка писем с постановлениями по административным правонарушениям в области дорожного движения, выявленных с помощью АПК «Безопасный город», была приостановлена на 4,5 месяца (в связи с отсутствием лимитов на почтовые отправления заказных писем). На сегодняшний день работа в данном направлении возобновлена. Во-вторых, оказание услуг по доставке писем ранее осуществлялась только по территории ХМАО и ЯНАО.

В настоящее время рассылка постановлений об административных правонарушениях, выявленных с помощью АПК «Безопасный город», происходит по всей территории РФ.

В-третьих, снижение по выявленным с помощью комплекса «Безопасный город» правонарушениям связано также с необходимостью усовершенствования АПК «Безопасный город», который на сегодняшний день не отвечает предъявленным требованиям. Требуется ряд доработок: необходима замена программного обеспечения «Кристалл» на более усовершенствованное программное обеспечение, которое будет интегрироваться с базами данных, установленными и используемыми в МВД России. Кроме того, требуется модернизация технических средств «Крис-с» в части, касающейся расширения спектра угла обзора, для выявления правонарушений на всей проезжей части, а не в отдельном её сегменте. Также необходимо увеличение ёмкости накопителей на жёстких магнитных дисках, используемых в сервере автоматизированной системы обработки данных «Кристалл», в целях повышения срока хранения архивных записей, в частности информации о пройденных ТС до 70 суток.

### **Информация о результатах рассмотрения обращений граждан**

От граждан и организаций в органы полиции поступило 5 824 обращения (в прошлом году – 4216), из них по сети «Интернет» поступило 254, из подразделений центрального аппарата МВД России поступило 67 обращений, из Аппарата Президента РФ поступило 23 обращения, из органов исполнительной власти субъекта РФ поступило 158 обращений.

В адрес УМВД России по г. Сургуту поступило 342 жалобы граждан, из них поддержано 28, по 225 фактам жалобы не подтвердились (по всем обращениям проведены тщательные проверки), 32 сотрудника привлечено к дисциплинарной ответственности.

В круглосуточном режиме в УМВД России по г. Сургуту работает телефон обращений граждан: 280-111. Так, за 2016 год поступило 421 сообщение (в прошлом году – 396), из них: о готовящихся либо совершённых преступлениях – 82 информации (в прошлом году – 76), об административных правонарушениях – 124 (в прошлом году – 108), жалоб на действия сотрудников полиции – 85 (в прошлом году – 72), иные обращения – 130 (в прошлом году – 140). Все рассмотрены, заявителям направлены ответы.

В целях организации работы с обращениями граждан в УМВД России по г. Сургуту все обращения принимаются и регистрируются в дежурной части УМВД круглосуточно.

Ведётся работа по приёму заявлений граждан через официальный сайт Администрации города Сургута, напрямую на электронный адрес УМВД России по г. Сургуту ([umvd86@list.ru](mailto:umvd86@list.ru)), через сервис «Приём обращений»

аппаратно-программного комплекса «Официальный Интернет-сайт МВД России».

Говоря в целом о работе с обращениями граждан, нужно отметить, что Управлением даётся принципиальная оценка и жёсткое реагирование на все выявленные случаи волокиты и формализма при рассмотрении поступивших заявлений.

### **Меры реагирования на публикации средств массовой информации о недостатках в деятельности УМВД России по г. Сургуту**

В УМВД России по г. Сургуту проводилась активная работа по пропаганде правоохранительной деятельности, в том числе акции, направленные на формирование положительного образа сотрудника полиции. Опубликовано 4 850 материалов о деятельности УМВД.

Для обеспечения информационного сопровождения деятельности УМВД России по г. Сургуту через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» активно используется электронная страница УМВД России по г. Сургуту в сети «Интернет». Страница размещена на официальном сайте Администрации г. Сургута по адресу [www.admsurgut.ru](http://www.admsurgut.ru). За отчётный период опубликовано 983 информации о деятельности полиции.

Активизировано взаимодействие с региональными и ведомственными печатными изданиями: газетами «Щит и меч», «Московский комсомолец-Югра», журналом «Ветеран МВД России».

В 2016 году при участии сотрудников УМВД России по г. Сургуту подготовлено и проведено 21 имиджевая акция, из которых в том числе: «Работайте, братья!» (9 информаций), конкурс «Служи, полицейский, на славу стране!» (6 информаций), «Ребёнок и закон» (в СМИ 7 информаций), «Арт-профилактика» (5 информаций, в том числе 4 региональных), Конкурс «Агитбригад» (3 информации), «Арт-мобы» по ПДД» (4 информаций), акция «Внимание, на дороге вело-мото техника!» (7 информаций), «Дорога – символ жизни» (2 информации), «Дорожные правила» (1 информация).

Большое внимание уделяется информационному сопровождению оперативно-профилактических мероприятий «Нелегальный мигрант», «Здоровье», «Ребенок и закон», мероприятий по линии ГИБДД, профилактике сезонных видов преступлений. Стоит отметить увеличение материалов о деятельности полиции в сфере антиалкогольного законодательства.

В целях организации своевременного реагирования на критические публикации о деятельности полиции ежедневно осуществляется мониторинг средств массовой информации. В 2016 году фактов размещения материалов, содержащих негативную информацию, на страницах информагентств не выявлено.

## **Состояние работы и проблемные вопросы взаимодействия с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями и организациями, гражданами**

С каждым годом совершенствуется многоуровневая система профилактики правонарушений с максимальным использованием возможности органов государственной власти и местного самоуправления, правоохранительных органов, институтов гражданского общества и населения. Сформирована нормативная правовая база в сфере профилактики правонарушений.

Продолжают действовать ранее принятые органом местного самоуправления программы и планы мероприятий, касающиеся деятельности Управления:

- 1) Стратегия социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года;
- 2) муниципальная программа «Профилактика правонарушений и экстремизма в городе Сургуте на 2014 – 2030 годы»;
- 3) концепция развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в городе Сургуте на 2015 – 2020 годы;
- 4) постановление Администрации города Сургута от 25.03.2015 № 2010 «Об утверждении порядка материального стимулирования граждан, являющихся членами народных дружин, участвующих в мероприятиях по охране общественного порядка на территории муниципального образования городской округ город Сургут»;
- 5) комплексный план мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в городе Сургуте на 2014 – 2018 годы;
- 6) план комплексных мероприятий по профилактике терроризма и реализации на территории города Сургута концепции противодействия терроризму в Российской Федерации на 2014 – 2020 годы;
- 7) план мероприятий по информационному противодействию распространения идеологии терроризма на территории города Сургута на 2014 – 2018 годы.

Кроме того, представителями Управления осуществляется взаимодействие с судебной властью, прокуратурой города Сургута, отделом судебных приставов по городу Сургуту, Следственным отделом СУ СК.

Значительную помощь в организации взаимодействия, как с общественностью, так и непосредственно с жителями Сургута оказывает созданный при УМВД России по г. Сургуту Общественный совет. За 2016 год проведено более 20 мероприятий с участием членов Общественного совета. В 2016 году его члены принимали активное участие в проводимой сотрудниками полиции работе по профилактике преступлений и правонарушений. В основном, это работа с несовершеннолетними, участие в имиджевых акциях, проведение лекций.

С целью повышения уровня доступности участковых уполномоченных полиции (далее – УУП) и повышения их роли перед населением, в 2016 году

проведено 42 отчёта УУП перед гражданами на своих административных участках (в прошлом году – 33). Большая часть вопросов жителей города, касалась работы ЖКХ, эти вопросы были перенаправлены в обслуживающие организации. Жителями затрагивались темы работы ночных кафе, баров, расположенных в жилых домах, по местам концентрации несовершеннолетних в подъездах жилых домов.

Налажено активное взаимодействие с сотрудниками частных охранных предприятий. Кроме того, ведётся совместная работа по обеспечению правопорядка в городе с членами добровольных народных дружин и других общественных формирований правоохранительной направленности. За отчётный период 2016 года с участием «приданных сил» выявлено 4 145 административных правонарушений, раскрыто 20 преступлений.

В связи с проведёнными в 2016 году организационно-штатными изменениями в Управлении МВД России по г. Сургуту, штатная численность сотрудников увеличилась на 131 единицу и составила 1 622 единицы (в 2015 году – 1 491). Укомплектованность – 90,2 %. Некомплект аттестованного состава – 133 единицы или 9,6 %, в среднем по округу некомплект составил – 8,5 %.

За 12 месяцев 2016 года в УМВД России по г. Сургуту были проведены существенные организационно-штатные мероприятия:

- 1) вновь создан Отдел по вопросам миграции;
- 2) создан центр временного содержания иностранных граждан;
- 3) реорганизован оперативно-сыскной отдел уголовного розыска по линии НОН и создан Отдел по контролю за оборотом наркотиков;
- 4) ликвидирован отдел лицензионно-разрешительной работы.

## **Выводы**

Криминальная ситуация в городе остаётся контролируемой, не допущено совершения резонансных преступлений, активизирована работа по раскрытию преступлений прошлых лет, улучшена ситуация на автомобильных дорогах.

Управлением обеспечено выполнение задач, поставленных Президентом Российской Федерации и Министром внутренних дел Российской Федерации по сохранению правопорядка и безопасности, защите прав и свобод граждан.

Подводя итоги за 2016 год подразделениям УМВД в ходе реализации мероприятий, направленных на обеспечение правопорядка и безопасности жителей города Сургута, удалось достичь положительной динамики в оперативно-служебной деятельности не только благодаря собственным усилиям, но и подходу к решению общих задач со стороны Администрации города Сургута, депутатов Думы города, прокуратуры, органов федеральной безопасности и других, не менее значимых подразделений, во взаимодействии с которыми достигнуты положительные результаты в работе.

С учётом складывающейся оперативной обстановки, в 2017 году основные усилия подразделений УМВД необходимо сосредоточить на следующих приоритетных направлениях, а именно на:

- 1) укреплении учётно-регистрационной дисциплины и недопущении фактов укрытия преступлений от регистрации;
- 2) борьбе с незаконной миграцией;
- 3) профилактике тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе на бытовой почве;
- 4) выявлении преступлений, совершённых организованными преступными группами и преступными сообществами, в том числе на этнической основе;
- 5) усилении противодействия незаконному обороту наркотиков;
- 6) наращивании усилий по борьбе с коррупцией и взяточничеством.

Целенаправленная работа по выполнению системы профилактики правонарушений, совместно со структурными подразделениями Администрации города и поддержке депутатов Думы города, позволила достичь положительных результатов в оздоровлении обстановки в городе.

Начальник Управления Министерства  
внутренних дел Российской Федерации  
по городу Сургуту полковник полиции

А.М. Ерохов